

# 夏日远离车险理赔禁区

□见习记者 宋峰辉

近期，夏日的高温和多雨天气给车友们带来了诸多的麻烦，使得车辆频频出现险情。而车友首先想到的自然是保险理赔，殊不知并不是所有的情况都会得到理赔的。中国人保财险洛阳市分公司专门负责车辆理赔的李副总经理对此进行了详细的解释。

## 理赔禁区1：责任原因不明

许多车友为了避免车辆直接暴晒于太阳下，多选择有树荫或者其他遮阴的地方。由于大家集中选择这些区域，也就经常发生停靠的车辆被碰撞、刮擦等事故，而这种情况发生时通常找不到第三方车辆。

**专家解读：**对于这类事故，保险公司只承担70%的赔偿责任，而且要及时报案，保留现场，并且要派出所或者交警部门开具事故证明，无法出具事故证明的，保险公司不予理赔。因此，建议车友们发生事故时一定要保留现场，及时报案，并保留齐全相关的证明材料。

## 理赔禁区2：车辆自燃

车辆由于暴晒时间长导致车体温度升高而发生自燃的情况在夏季并不少见。除此之外还有两种情况也会引起车辆火灾：一是车内放置了打火机、剃须泡沫、香水等易燃易爆物；二是机动车在使用过程中因本身电器、线路、供油系统发生故障引起火灾。

**专家解读：**一般保险公司都有车辆“自燃险”，投保机动车在使用过程中因本身电器、线路、供油系



统发生故障引起火灾的属自燃，保险公司会进行赔付，但因太阳暴晒引起的车辆自燃不在理赔范围内。此外，如果车内放置了易燃易爆物，在暴晒下引起车辆火灾，也是不在理赔范围内的。建议车友们应及时对车辆易燃部位如发动机、油路、电路等经常进行检查保养，且千万不要在车内放置易燃易爆物品。

## 理赔禁区3：轮胎故障

一些车友为了避免爆胎而选择降低胎压，但过低的胎压容易使轮胎变形，再加上一些轮胎老化以及质量上的问题同样会导致爆胎的发生。此外，长时间行驶、高速行驶，使得轮胎因摩擦和暴晒也经常发生故障。

**专家解读：**轮胎属于消耗品，而且质量参差不齐，有的甚至用的是维修后的二手轮胎，此类轮胎故障保险公司是不会进行理赔的。对于爆胎引起的轮胎、钢圈的单独损坏，保险公司一般会视为汽车某零部件的自然老化，通常不予理赔。不过，

由于轮胎爆裂引发交通事故给车辆造成的损失，则由保险公司买单。因此，建议汽车轮胎内的气最好不要充太足，要到专业的维修点调整胎压高低，而且要定期检修。

## 理赔禁区4：车辆进水

夏季雨水较多，很容易导致车辆发动机进水。有时是车辆停靠的地方地势较低，下暴雨时会很快形成积水把车辆淹没；有时是行驶过程中，在道路低洼处、隧道、涵洞等地方有较深的积水，车辆行驶进入后导致发动机进水。

**专家解读：**无论上述的哪种情况导致发动机进水，司机朋友都要注意不要启动车辆，如果在水中启动，发动机更容易损毁。对于机动车因在水中发动而导致发动机损毁的情况，即使车辆上了全险，保险公司也是不予赔偿的。因此，当车辆陷入水中时，要及时熄火，等待救援人员把车辆拖出来并进行修理，然后冉谈理赔。

## “破发军团”裁员 46只新股“上岸”

□据《中国证券报》

在7月2日盘中创出2319点的阶段新低后，上证综指持续踏上攻，当前已逐渐逼近2700点。在A股市场持续强势的局面下，沪深两市的新股“破发部队”开始了持续大幅裁员，截至8月2日收盘，两市破发新股已减少为56只，与7月2日收盘时相比，累计已有46只新股安然“上岸”。

数据显示，就7月3日以来新股“破发部队”的裁员来看，尽管摆脱破发窘境的新股不在少

数，但摆脱破发的新股此前破发幅度多在10%以下，而破发幅度超过10%的新股摆脱破发情形则相对少得可怜。由此可见，近一个月以来，市场热炒破发新股大有避重就轻的嫌疑，正应验了那一句俗语，“老太太买柿子，专挑软的捏”。

随着前期破发程度较轻的新股纷纷突破发行价，剩下的破发新股，由于前期破发幅度普遍较大，其欲摆脱破发的难度要大得多。从这个层面来看，后续新股摆脱破发的过程，将注定是一场攻坚战。

## 主题基金再添生力军

□据《每日经济新闻》

诺安旗下首只聚焦主题投资的基金产品——诺安主题精选股票型证券投资基金日前已获监管部门核准，成为今年大行其道的主题基金的又一生力军。

**专家解读：**谈及主题基金，很多基金投资者都会联想到其优异的业绩。银河数据显示，今年上半年股票方向的业绩冠军就是一只专注于主题投资的混合型基金，在标准股票型和灵活配置型基金中，亦

有主题基金跻身同类基金前十名左右。国信证券基金研究中心数据显示，截至2010年6月30日，市场上共有33只基金具有明确的主题投资倾向，总规模超过1109.85亿份。

主题投资也叫主题驱动型策略，它并不是按照一般的行业或内在价值等传统的方法进行选股，而是自上而下地发掘驱动经济或产业未来发展趋势的潜在因素，成为继价值投资、成长性挖掘之后又一具备国际趋势的投资方法。

## 东吴基金7月再交出色成绩

□据《证券时报》

7月上证指数大涨9.97%，东吴基金公司旗下东吴策略、东吴行业轮动、东吴双动力单月净值上涨均超10%，分别为13.76%、13.20%、11.08%。

**专家解读：**东吴基金投资总监王炯表示，今年以来业绩出色主要缘于公司始终坚持仓位控制和精选个股的投资策略。据二季报数据，东吴基金持有的爱尔眼科、鱼跃医疗今年上半年涨幅均达60%

## 市场聚焦

急招理财专员  
年龄 23~45岁

电话：15137983550

**洛阳网**  
**WWW.LYD.COM.CN**  
——洛阳人的网上家园  
点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618